
Ata da 2ª Reunião da Comissão Estatuinte 
 
 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, no Auditório Professor 
José Marques do IFPB, às 15 horas, foi realizada a segunda reunião da Comissão 
Estatuinte, instituída através da Portaria nº 350/09-Reitoria. A agenda da reunião foi 
submetida aos membros da Comissão e aprovada com o seguinte teor: Leitura da e 
aprovação da ata da sessão anterior, discussão e aprovação de Normas para 
participação do corpo discente na Estatuinte, Discussão e aprovação do Regimento 
da Estatuinte, aprovação do caráter privativo das reuniões da Comissão, alteração 
no cronograma da Estatuinte, formação de sub-comissões para elaborar o PDI, 
Discussão da proposta de Estatuto. A reunião foi conduzida pelo presidente da 
Comissão Estatuinte, professor Antônio Carlos Gomes Varela. Estiveram presentes 
os membros da comissão discriminados na lista de presença  anexa à presente ata. 
Inicialmente, o presidente submeteu a ata da reunião realizada no dia 11/05/09 à 
apreciação dos membros da comissão, os quais procederam à leitura, sugeriram 
pequenas alterações na redação do texto e a aprovaram por unanimidade. Em 
seguida, o presidente apresentou, para discussão, a minuta de uma portaria 
regulamentando o regime escolar de caráter excepcional, dedicado ao estudante do 
Instituto Federal da Paraíba, que esteja participando do processo de elaboração da 
proposta de Estatuto e PDI da Instituição. O professor Varela alegou que há 
necessidade de amparar formalmente o aluno de modo a permitir a sua participação 
no processo, sem prejuízo para o desempenho de suas atividades acadêmicas. Após 
a leitura e discussão da minuta, o texto foi aprovado pelos presentes, e o presidente 
informou seu posterior encaminhamento ao reitor para assinatura e publicação. Em 
seguida, o professor Varela apresentou proposta de regimento da Assembleia 
Estatuinte, ponderando que tal documento se constitui em eixo norteador das linhas 
de ações e dos procedimentos da Assembléia. A proposta de regimento foi lida 
detidamente pelo presidente e todos os seus dispositivos foram discutidos pelos 
membros da Comissão, os quais fizeram pequenas sugestões de aprimoramento na 
redação do texto e aprovaram o documento, cujo teor segue anexo à presente ata, 
vigorando seus efeitos a partir da correspondente publicação. Em seguida, o 
professor Varela expressou o entendimento de que há necessidade de se preservar a 
privacidade das reuniões realizadas no âmbito da Comissão Estatuinte, ficando 
restrita a participação aos membros da comissão. Todos os presentes concordaram 
com esse caráter privativo. Logo após, o presidente da Comissão propôs pequenas 
alterações no cronograma de atividades da Comissão, anteriormente aprovado na 
reunião realizada em 11/05/09, objetivando facilitar o deslocamento dos membros 
representantes dos campi do interior do Estado. As alterações sugeridas foram 
prontamente acatadas por todos. O presidente ressaltou a necessidade de criação de 
subcomissões temáticas encarregadas de tratar questões inerentes à montagem e 
elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal da 
Paraíba, ficando estabelecido que, posteriormente, tais subcomissões serão criadas 
com essa finalidade. Transcorridas duas horas da reunião, o professor Varela 
solicitou a prorrogação por mais 30 minutos para iniciar a discussão da minuta de 
proposta de Estatuto, formulada pelo CONIF. Conforme ficou definido, a Comissão 
Estatuinte discutirá esse documento e definirá o formato final para ser apreciado e 



discutido por ocasião dos debates e das Assembleias Estatuintes, objetivando a 
formulação da proposta de Estatuto do IFPB, a ser encaminhada para a reitoria e, 
posteriormente, para homologação por parte do Ministério da Educação. Foi 
iniciado o processo de leitura e discussão, durante os trinta minutos finais da 
reunião, com ampla participação dos membros da Comissão. A discussão foi 
realizada até o Art. 6º da proposta sendo todos aprovados pela Comissão. Após esse 
processo preliminar de discussão da minuta de Estatuto, o presidente declarou 
encerrada a reunião e lembrou a todos o agendamento da próxima reunião, que será 
realizada no dia 18/05/09. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Comissão 
estatuinte, professor Antônio Carlos Gomes Varela, recomendou a lavratura da 
presente ata, que segue assinada por ele, pelo Vice-Presidente e por mim, relator da 
Comissão. 
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